
НЕКРОЛОГ

Иосиф Васильевич Шахгильдян



Иосиф Васильевич родился 23 августа 1932 г. в Москве. В 1956 г. окончил 2-й Московский медицинский институт и в том же году поступил в клиническую ординатуру клинического отдела Института вирусологии им. Д.И. Ивановского АМН СССР. После успешного окончания ординатуры Иосиф Васильевич был зачислен в штат научных сотрудников. Вся последующая научная и клиническая деятельность И.В. Шахгильдяна была связана с Институтом вирусологии им. Д.И. Ивановского и инфекционной клинической больницей № 1 г. Москвы.

За время работы в Институте Иосиф Васильевич проявил себя как талантливый исследователь, стал известным ученым, добился заслуженного признания как человек, сочетающий высокий профессионализм с огромной работоспособностью, скромностью, доброжелательностью. Он был не только выдающимся ученым, но и мудрым наставником, образцом высочайшего профессионализма и исследовательского энтузиазма. Многогранная научная деятельность И.В. Шахгильдяна была посвящена проблеме глобального масштаба – вирусным гепатитам человека. Будучи талантливым ученым, он внес огромный вклад в изучение различных аспектов вирусных гепатитов – этиологических, эпидемио-

логических, клинико-диагностических и профилактических, – а также в подготовку научных кадров. Наиболее значимым практическим результатом его деятельности явилось резкое снижение заболеваемости вирусным гепатитом В на территории Российской Федерации. Научная деятельность Иосифа Васильевича получила заслуженное признание медицинской общественности как в нашей стране, так и за рубежом. Иосифу Васильевичу всегда были присущи высокая ответственность и чувство долга, неумная энергия и активность, большое личное обаяние.

Иосиф Васильевич – автор более 150 научных публикаций, подготовил 12 кандидатов и докторов наук. На протяжении многих лет мы знали Иосифа Васильевича как талантливого врача и крупного эпидемиолога, продолжающего и развивающего лучшие традиции отечественной медицины, свято выполняющего заветы прекрасных учителей.

Уход из жизни Иосифа Васильевича – большая, невосполнимая утрата для всех, кто с ним работал и сотрудничал.

Светлая память об Иосифе Васильевиче Шахгильдяне навсегда сохранится в сердцах его друзей, коллег и учеников.